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Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

 
Сьогодні в Україні відбуваються суттєві зміни в національній політиці дошкільної 

освіти. Входження нашої держави в єдиний європейський простір зумовлює прогресивні 
зміни щодо стратегії її розвитку. Процес інформатизації сучасного суспільства визначив 
необхідність розробки нової моделі системи дошкільної освіти, що базується на застосуванні 
комп’ютерних технологій.  

Комп’ютеризація дошкільної освіти є невід’ємною складовою інформатизації 
суспільства, що відображає загальні тенденції глобалізації світових процесів та гармонійного 
розвитку особистості дитини. Різнобічний розвиток дитини, в умовах сучасного суспільства, 
тісно пов’язаний з розвитком її інформаційної компетентності, вмінням працювати з 
інформацією та обробляти її на персональному комп’ютері. Саме тому в новій редакції 
Базового компоненту дошкільної освіти приділяється увага використанню комп’ютерів у 
роботі з дітьми дошкільного віку. 

Варіативна складова Базового компоненту дошкільної освіти пропонує одну з ocвiтнix 
ліній – «Комп’ютерна грамотність», в якій окреслено, що дитина володіє елементарними 
прийомами роботи з комп’ютером у пpoцeci виконання iгpoвих та навчально-розвивальних 
програм, створених для дітей дошкільного віку, обізнана iз комп’ютером, способами 
керування ним за допомогою клавіатури, «миші», здатність розуміти і використовувати 
спеціальну термінологію (клавіатура, екран, програма, диск, клавіша, комп’ютерні ігри тощо) 
та елементарні прийоми роботи з комп’ютером у процесі виконання ігрових та навчально-
розвивальних програм, створених для дітей дошкільного віку; вміння дотримуватись правил 
безпечної поведінки під час роботи з комп’ютером. 

Вітчизняні та закордонні дослідження з використання комп’ютера в дошкільних 
навчальних закладах переконливо доводять не тільки можливість, але й доцільність 
використання комп’ютера, а, також визначають особливу його роль в розвитку інтелекту і 
особистості дитини у цілому (С. Новосьолова, Г. Петку, І. Пашеліте, І. Мардарова, 
Л. Зімнухова, Т. Павлюк й ін.). 

Упровадження комп’ютерів у роботу з дітьми починається з сім’ї, де сучасна дитина 
стикається з ним вже з дошкільного віку. А отже, великого значення набуває батьківська 
думка щодо можливостей використання комп’ютерних технологій під час навчання і 
виховання дітей. У сьогоднішніх умовах інформатизації суспільства, із запровадженням 
нових державних стандартів дошкільної та початкової освіти, вихователі, педагоги і батьки 
повинні бути готові до того, що після закінчення дошкільного закладу і вступу до школи 
дитина зіткнеться із застосуванням комп’ютерів. Тому виникає необхідність займатися 
підготовкою дитини до майбутньої взаємодії з комп’ютерними технологіями освіти ще з 
дошкільного віку. Також, для багатьох сучасних дошкільників комп’ютер є невід’ємною 
складовою довкілля і перед вихователями постає потреба використання комп’ютерних 
технологій в освітньому процесі ЗДО задля позитивного та більш результативного впливу на 
різнобічний розвиток дошкільників. 

У своєму дослідженні Л. Зімнухова, розглядає основні педагогічні цілі використання 
комп’ютерних технологій у роботі з дітьми, а саме: 

 розвиток особистості дитини, підготовка її до самостійної продуктивної діяльності; 
 розвиток мислення; 
 розвиток комунікативних здібностей;  
 формування вміння приймати оптимальні рішення в складних ситуаціях;  
 розвиток навичок пошукової діяльності. 



15 

 

Для того, щоб навчання дитини з комп’ютером було ефективним, потрібно, щоб педагог 
мав достатній рівень володіння навичками роботи за комп’ютером. Комп’ютер для нього 
відкриває доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищує ефективність роботи, дає 
цілком нові можливості для творчості, дозволяє реалізувати принципово нові форми і методи 
навчання. Зростає інтерес до освоєння комп’ютера, напрацювання методик комп’ютерних 
технологій в навчанні дітей. 

Робота дитини за комп’ютером допомагає педагогу краще зрозуміти бажання дитини. У 
своїй роботі він може застосовувати нові методи навчання, спираючись на зацікавленість 
дітей, яку він бачить під час роботи за комп’ютером. 

Одним з найголовніших факторів правильного використання комп’ютера в навчанні 
дитини як старшого дошкільного віку, так і молодшого школяра є взаємодія педагогів та 
батьків. У більшості сімей є домашній комп’ютер і використання його в навчальних цілях для 
своєї дитини є просто необхідним. 

Застосування ІКТ у освітньому процесі відкриває широкі перспективи в роботі з 
дошкільниками. Актуальність цього напряму роботи з дітьми зумовлена пріоритетним 
завданням освіти, що полягає у забезпеченні подальшого становлення особистості дитини, 
розвитку її розумових здібностей, насамперед – у навчанні дітей творчо і самостійно 
мислити. 

Необхідність застосування ІКТ в дошкільній освіті, насамперед для формування 
пізнавальної компетентності дошкільників, також зумовлена складністю об’єктів вивчення 
(скажімо, певних явищ довкілля), які неможливо продемонструвати лише вербальними 
засобами і за допомогою одиничного зображення. ІКТ дають змогу «вийти» за межі 
навчального середовища на занятті; зробити видимим те, що неможливо побачити 
неозброєним оком, імітувати будь-які ситуації і процеси в довкіллі. 

Спілкування з комп’ютером викликає в дітей жвавий інтерес, спочатку як ігрова 
діяльність, а потім і як навчальна. Цей інтерес лежить в основі формування таких важливих 
структур, як пізнавальна мотивація, довільні пам’ять й увага, адже саме ці якості 
забезпечують психологічну готовність дитини до навчання в школі. 

Отже, з інтеграцією ІКТ в освітній процес з’являються можливості розширення його 
змістового наповнення. Навчальна інформація при цьому стає доступнішою для сприймання 
дошкільниками. ІКТ дають змогу підвищити інтерактивність освітньої системи в дошкільних 
закладах, перейти від пояснювально-ілюстративного способу навчання до діяльнісного, за 
якого дитина стає активним суб’єктом, а не пасивним об’єктом педагогічної дії.  
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З БАТЬКАМИ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 
ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Бичук С. Б., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Горопаха Н. М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І. 
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В усі часи і серед різних народів родинне виховання було і є незмінною цінністю, 

головною духовною основою життя нації, могутнім соціальним феноменом, який найтісніше 
об’єднує людей, неперевершеним чинником самовиявлення людини в усіх її іпостасях. 
Педагогічна культура – складова частина загальної культури батьків, у якій закладений 
досвід виховання дітей у сім’ї, придбаний різними категоріями батьків безпосередньо у своїй 
країні, інших країнах, а також узятий з народної сімейної педагогіки. 

Науковці визначають наступні умови підвищення педагогічної культури: 
безпосередній вплив вихователів на батьків з метою педагогічно доцільної організації життя 
родини; вплив на створення здорового виховного клімату в родині через громадськість, радіо, 
телебачення; педагогічний вплив на батьків через дітей; систематична робота з підвищення 




